

VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDEGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGŐ (200.000 K)
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL VII. ÉVFOLYAM. 3. SZÁM
K Ö N Y A S Á N D O R VII. ALMÁSSY-TÉR 16. TEL. J. 135-02 BUDAPEST, 1927. FEBRUÁR HÓ 1

Aranybefűkkel

irná be nevét a magyarság emlékezetébe a z a kormány, amelyik keresztülvinné a *hadikölcsönök valorizálását*. A hadikölcsönkötvény-tulajdonosok nem sorolhatók egy kategóriába a többi állami papirok, a koronajáradék vagy az aranyjáradék-kötvény birtokosokkal, mert ezek a papirok a békében a pénzelhelyezésnek, a pénzkamatoztatásnak egyik módját képezték. A hadikölcsönkötvények jegyzése pedig hazafias kötelesség volt, ennek az adósságnak a törlesztése *becsületbeli kötelesség!* Összes államadósságunk valorizálása lehetetlen, mert a világháború alatt 32 milliárd korona adósságot csinált az állam, míg előzőleg 1000 év alatt összesen 8 milliárd volt az adósság. Jól tudjuk tehát, hogy az egészséget nem bírja rendezni az állam, de legalább egy részét pl. a karitatív és szociális célzatu intézmények által jegyzett hadikölcsönöket valorizálni egyik legégetőbb probléma az elintézetlen kérdések között. Itt van a *Vendéglősök nyugdíjintézete*, egy intézmény amire — ha soha, de most igazán — nagy szükség lenne, hiszen naponta szaporodik a tönkrement üzletemberek száma, akiknek egy kis nyugdíj életmentés lenne, de jaj, az *egyesület vagyona hadikölcsönben fekszik!* Nem jótékonyosság gyakorlását kérjük az államtól, hanem a becsületbeli adósság vállalását, amely zsarnokhatalmu kötelesség, amelynek teljesítése elől kitérni nem lehet és nem szabad!

(—)

A testi-lelki egészség.

Igen érdekes előadásban számolt be az Orsz. Közegészségi Egyesületben egy kiváló ideg-orvos: Hajós Lajos dr. egyetemi magántanár, az idegrendszer és lélek egészségének feltételeiről és utjairól.

Ezeket a feltételeket és utakat — így szól — az általános szervezeti egészségben s az életnek abban az alapelvében ismerjük meg, hogy minden életszerv megköveteli a folytonos használatot, a folytonos működést. Ezenkívül szükséges még, hogy az ember ismerje fel azt a kötelességét, hogy uralkodjék a szervei életműködések felett, hogy azt az életszabadságot, melyet eszének és lelkének kőszönhet, egy magasabb értelemben vett életélesszencia betöltésére használja fel, mely szép, tartalmas és gyümölcsöző nemcsak annak, aki éli, hanem az emberiségnek is. Ennek a magas értelemben vett egészségnek, életfőkölynek és életmességnek egyik vezetője az ész, másika a lélek. Az első a testi élet gépésze. De a gépszervezet az ész kormányán kívül magasabb vezetésre is szorul, mely megszabja az élet nemesebb céljait. Az így vezetett életben kifejődik az emberi élet három érték-mérmője: az erő, a szépség és a nemesség. Ennek a háromnak a kultuszát kell hogy szolgálja minden idegrendszeri és lelki higiénie.

A gyakorlati feladatok elseje a józan testápolás, test és szellem egyensúlyban tartott folytonos gyakorlása és használata, kellő, de nem túlhaltott táplálkozás. A sokoldalú gyakorlás nemcsak munkából, hanem játékból is áll. A játék a munka gyermeki formája és amilyen mértékben át lehet menteni az egész élet számára a gyermek vidámságát és jó lelkiismeretét (ez az életművészet célja), éppen úgy át lehet vinni magát a játékot, amelyet később a test és a szellem magasabb fejlettségi foka emel a gyermekjáték fölé formában, tartalomban és eredményekben. A testfejlesztést szolgáló sportszerű játékkal egyértékűek a szellem játécai: a művészetek.

A gép elromlik, ha használat-

lanul hever, a szervezet is folytonos munkát, használatot követel; — ehhez azonban táplálni kell a táplálás hiányait főképpen gazdasági viszonyok okozzák, ezek bajai ellen küzdeni nemcsak gazdasági, hanem egészségügyi feladat. A táplálkozás egyoldalúságát tanácsolják bizonyos átludományos szekták, elég a vegetáriánusokra és azok egy újdivatu hajtására, a bicsérdystákra mutatnom. Rá kell itt mutatni a táplálás vezedelmeire. A táplálkozásnak ez a módja a vele járó elhízás és ellustulás miatt utját állja a szervezet folytonos használatának.

Itt elfutunk a munkához, amelyről látjuk, hogy a szervezet életképességének fő követelménye, amellelt pedig a megélhetés póthatalan eszköze a legtöbb embernél.

Dekadens világtörténeli korszakot élünk és ennek a dekadenciának főképp lelki okai vannak. Az események megrendítették az élet nagy értékeiben, nagy biztositáikban való hitet: az egyik oldalon gigászi méretű alkalmi rablások zsákmányban duskáló elbizottjai, a másikon az alkalmi rablások kifosztottjai s alig csillan fel a földi igazság győzelmének reménye is. Az igazságtalanságnak ez a világfelforgató pandemiája nem hagyta érintetlenül az egyes lelkeket sem: innen a pszichopatiás hajlam, hogy mindenki győztes legyen minden áron és akárkinek a rovására minél kevesebb áldozattal és munkával, győztes az élet könnyű zsákmányain, az élvezeteken. Ez a kor a lelki egészség higiénéjének paródiáját sugja csábítóan a fölébe: légy ügyes, erőszakos, önző, munkátalan, — de gazdag, ne hagyj kiélvezetlen semmit, mert az élet egyedüli értéke az élvezet, amit felhabzsolhatsz.

Ennek a tanításnak az ellenkezője ma még népszerűtlenül hangzik: a szigorú erkölcs, az egyszerűség, a kötelességek kultusza, a munkában való öröm, a jó lelkiismeretben található boldogság, — de már jön, közeleg az idő, mikor nemcsak az ideg orvos hangoztatja a testi-lelki egészségnek és boldogságnak ezeket a feltételeit, de parancsolni fogja az élet.

Vendéglős-bál

Farsang és farsang között lehetett különbség, de a vendéglős-bálok emberemlékezet óta a legjobban sikerült és legfényesebb mulatságok élén vezettek, tehát mindig egyformán a legjobbak, a legkedvesebbek voltak. Ezt a hagyományos — s tegyük hozzá — túl nem szárnyalható sikert az egész vonalon elérte az idei „Vendéglős bál” is. *Január 20-án* este a Vigadó aranycíradás hatalmas termeiben az estélyi ruhás hölgyek és frakkos urak hatalmas serege vonult be.

A villanyfényben cikkázó virágdiszes termekben a főváros és a vidék egyaránt képviselve volt. A szebbnél-szebb asszonyok és leányok szemkápráztató bokrétyája ritka és felejtethetetlen élményt jelentett minden résztvevő számára: bizonyos, hogy a siker oroszlámrészét, a kitiünő rendezés mellett a szépséges hölgyvilág nagyszámában történt megjelenésében kell keresni. A bál megindulása percétől reggelig bezárólag az önfelédett vigalom, a kedély pazar hangulatában repült el.

A bál előkelő tonusát biztosította a vendéglős ipar vezető egyéniségeinek megjelenése. A bál fővédnökei *Glück Frigyes, Keszezy Vince, Palkovics Ede és Gundel Károly* voltak. A bálelnöki tisztet *Malosik Ferenc*, a főrendezőit *Nagy Sándor, Csik József és Czifrák Antal* látták el elismerésre méltó figyelemmel, gavallériával, sok ötlettel.

A bál vendégei az orgonasíp szert felállított fehér kuktaruhás szakasznövendékek és fekete nyakkendő, frakkos pincéstanulók sora között vonultak fel a virágokkal díszített nagytermekbe.

Pontban feltüzengő órákor *Rudics Béla* és *Magyarai Imre* egyesített bandája rázendített a vendéglős-esládásra. Felhangzott a

*Jaj de magas, jaj de magas
Ez a vendégfogadó . . .*

Kezdő párok voltak: *Malosik Ferenc—Keszezy Vincéné, Bíró Dénes—Démusz Jánosné, Démusz János—Farkas Pálné, Farkas Pál—Malosik Ferencné.* A rendezőség izléses táncrenddel lepte meg a díszes hölgyesereget. A közel 2000 főnyi közönség a pompás cigányzene és *Friesay* Richárd zenekarának kitiünő muzsikájára a késő

hajnali órákig, a legjobb hangulatban ropta a táncot.

A megjelent hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyezni:

Asszonyok: Keszezy Vincéné, Malosik Ferencné, Németh Aladárné, Kittner Mihályné, Márkus Imréné, Démusz Jánosné, Kurz Jánosné, Patz Antalné, Száyer Józsefné, Popszt Józsefné, Egyed Györgyné, Pávdy Ferencné, Verbözy Lajosné, Posch Mihályné, Lakits Jánosné, Fally Istvánné, Kovács Imréné, Schrettnner Mártonné, Dr. Kritsfalussy Istvánné, Neiger Jakabné és Jenőné, Gráf Jánosné, Király Pálné, Zsin Lajosné, Tóth Józsefné, Bán Józsefné, Holtzmann Lajosné, Winkler Antalné, Reichhardt Györgyné, Zsin Gyuláné, Zsin Zoltánné, Szabó Jenőné, Posch Gyuláné, Hautzinger Károlyné, Dr. Kiss Istvánné, Téglássy Ernőné, Präeser Jánosné, Nagy Jánosné, Wiener Józsefné, Lőrinczi Gyuláné (Szolnok), Dormann Jackné, Schwetz Istvánné, Posch Ferencné, Subasich Jenőné, Moskovitz Hugóné, Szabó Imréné, Thoma Istvánné, Szabathiel Tivadarné, Kurtz Béláné, Kemény Jánosné, Krajezár Jánosné, Kutassy Lajosné, Erehegyi Márton Gyuláné, Lakatos Józsefné, Falu Istvánné, Nagy Jánosné, Dénes Mártonné, Willinger Pálné, Kiss Sándorné, Morócz Istvánné, dr. Téglássy Józsefné, Schwartz Mihályné, Samuéli Józsefné, Nemes Rezsőné, Klasz Lajosné, Schiszler Istvánné (Németkér), Csipke Istvánné, Maróti Istvánné, Szabó Béláné, Berkeső Pálné, Marosi Gézáné, Léczian Istvánné, Rába Mártonné, Gyúre Istvánné, Száyer Józsefné, Szokolik Józsefné, Schwartz H. Árminné, Illi Jánosné, Brucsi Jenőné, Fuchs Elemérné, Schweilinger Sándorné, Hanusz Andrásné, Peninger Gyuláné, Szkot Hubertné, Horváth Ferencné, Lányi Mihályné, Fischer Jenőné, Weisz Józsefné, Kéli Józsefné, Prosz Györgyné, özv. Wittmann Györgyné, Haas Imréné, Szilárd Dezsőné, Vass Istvánné, Lakatos Gyuláné, Koch Ferencné, Dorogi Lászlóné, Váci Béláné, Geisler Istvánné, Scheibhüttl Ferencné, Mayer Ferencné (Vác), Luczianovics Ferencné, Balogh J. Béláné, Rézmányi Antalné (Sarkad), özv. Orgonista Gézáné, Nagy Ferencné, dr. Hilbertné, Gruppo Józsefné, Dobszay Imréné, Fixl Alajosné.

Eperjessy Lajosné, Hrotkó Rókusné, Schwartz Antalné, Steinhübl Lipótné, Petze Pálné, Spelter Henrikné, Ceizing Emilné, Rézmányi Jánosné, Leitersdorf Sándorné, Récezi Béláné, Széphegyi Kálmánné, Cserna Jenőné, Néder Jánosné, Gingl Ernőné, Némét Jánosné, Reisz Artumné, Szabó Lajosné, dr. Dohy Sándorné, özv. Freiter Zoltánné, Leichtman Ignácné, Szemes Jánosné, Patat Lajosné, Kovács Ignácné, Schenk Jánosné, Baumgartner Józsefné, Jahn Mihályné, Horváth Gyuláné, Schweitzer Józsefné, Fischer Töbiásné, Száneczky Adolfné, Kovács Ferencné, özv. Pesty Gyuláné, Danisics Károlyné, Kovács Imréné, Török Györgyné, Tóth Lajosné, Berliner Manoné, Wurzinger Péterné, Rédey Lajosné, Milvius Béláné, Mazura Rezsőné, Lakits Jánosné, Forgács Jenőné, Górné Lajosné, Keppler Ferencné, Erdősi Józsefné.

Leányok: Malosik Olga, Démusz Magda, Száyer Mária, Gregorits Fanni, Kovács Bözsi, Posch Elza, Fally Erzsike, Egyed Vilma, Zsin Mária, Krajezár Mancika, Szokoly Klementina, Csizmadia Erzsi, Propper Mária, Szelláry Erzsébet, Esser Irma, Nemes Annus, Érezhegyi Mária, Klósz Irma, Retkes Klárika, Retkes Lenke, Bruckstein Karolin, Hermann Mici, Natif Rózsika, Csérai Manci, Tóth Erzsébet, Tóth Ius, Dömör Aranka, Stark Irénke, Weisler Erzsé, Kovács Bözsi, Berkes Erzsé, Frei Gabi, Alesuthy Szabó Manci, Deyer Mária, Nehéz Laura, Lányi Kata, Kiss Mariska, Kéli Terike, Wittmann Irma, Geiszler Mária, Szilárd Gizi, Tápay Margit, Aczél Manci, Duda Mieke, Mirovszky Irma, Mirovszky Irén, Frank Mária, Frank Gizi, Winkler Irén, Nagy Erzsé, Pell Ilonka, Széphegyi Lonci, Klein Bözsike, Kopp Boriska, Gaspartz Paula, Gaspartz Matyika, Nagy Mici, Bauer Ilike, Borgolista Olga, Lizicska Etel, Kövesy Aranka, Cserna Oly Udvarny Tessa, Liendl Emmike, Leichtman Melinda, Bán Erzsébet, Kovács Juci, Wächter Mancika, Erdősi Rózsá, Pázy Micie, Meska Toncsi, Pesty Matild, Halasi Juci, Danisics Rózsá, Wechselmann Nusi, Kiss Márta és Bella, Rédey Mária, Thoma Ilonka, Agner Mici, Bloch Jolán, Weisz Emmi, Genewein Rozsó, Schwarz Irén, Schwartz Potri, Korosics Manci, Hrotkó Erzsé.

A pengő bevonulása

a gazdasági életbe szokatlan és érdekes következményekkel járt. Ugyszólván máról-holnapra „becsületet szerzett” az új pénz. Míg azelőtt mindenki könnyen dobálódzott a százazrekkel, milliókkal, addig az új fémpénzeknél már az egy és két filléreseket is számon tartják s nem hajlandók oly könnyelműen ajándékozni, mint azt pl. a régi ötszázkoronásokkal vagy pláne százkoronásokkal cselekedték!

Igen az új pénz első vívmánya az, hogy megtanultak az emberek fillérben számolni!

A pénz megbecsülésének és a takarékosági hajlammak egy másik megnyilvánulása az, hogy az emberek szenvedélyesen gyűjtik a pengőket és a váltópénzeket. Nem szívesen adják ki azokat és mint érdekes jelenség kell megemlíteni azt, hogy ma pesti ember sokkal szívesebben váltja fel vagy adja ki a négy pengőt érő 50.000 koronás bankjegyet, mint az új ezüst egypengőt. Ez a jelenség egyébként nemcsak nálunk mutatkozott, hanem Németországban és Ausztriában is, ahol az új valuta, illetve az ezüstpengő bevezetése után az első hetekben nagy pénzszűke keletkezett, mert az emberek gyerekesen örültek a háború óta nélkülözött „kemény pénznek”. A takarékosági hajlammak másik kétségbevonhatatlan szimp-tómája az, hogy megindult a békeidőben szokásos takarékpere-selygyűjtés.

Vidéken még fokozottabb a pengő megbecsülése, különösen a papír és ezüst pengőt tartogatják erősen; az apróbb váltópénzt még inkább kiadják.

Az üzletembereknek a többi közt hozott olyan meglepetést a pengő, amire nem volt senki elkészülve: felesavarta a piaci árakat. Sajnos a hatóságok nem léptek fel a kellő érveléssel. Drágitottak a hatósági üzemek is: csak a vendéglős- és kávésipar maradt meg új pénzben is a régi árakon. A pengő bevezetés első napjaiban az üzletemberek részéről általános volt a panasz, hogy a zavarteltő 12.500-as átszámítások miatt sok tévds volt és ebből kifolyólag sok károsodás; sajnos ezeket nem lehetett sehol sem egyszerre kiküszöbölni. Az bizonyos, hogy az átszámítással Frankl Móricot zavarba lehetne hozni.

A pengő presztízisének és annak a nagy bizalomnak, ami az új

valuta iránt megnyilvánul, eredménye az, hogy az *almáriumfők* közből nagyobb tömegben kerülnek most elő a régi ezüstforintosok és ötkoronások, amelyeket eddig az emberek kettőzött gond- dól óriztek. Ma már erre ninesen szükség, — itt van a pengő. Igen, dacára nagyobb ezüstartértékének, nem igen akarnak elfogadni és csak a pénztézeteknél és a tőzsdén lehet napi árfolyamon értékesíteni.

Végül nem utolsósorban mutatunk rá a pengőnek irredenta propagandájára: az új pénz átmenet vízum és utlevél nélkül a trianon határokon és a rajta lévő dicsőséges *Nagymagyarország címerével* — amely most csak egy álomképet szimbolizál — eszébe juttatja a rabmagyaroknak, hogy valamikor egyesülnek a szétdarabolt országrészek s akkor ez a címer a *boldog valóság hirdetője lesz!*

ifj.

Vége a fáncknak

— Az új táncrendelet. —

Szállodák, vendéglők, kávéházak és mulatók évek óta éles harcot vívtak kifelé-befelé és egymásköz a táncért. Bár a belügyminisztérium többféle megoldással próbálkozott, az megnyugvást nem ért el egyikkel sem.

Amikor az öt nagyszálló megkapta a délutáni tea-táncra vonatkozó miniszteri engedélyt, akkor a mulatók hördültek fel s már *üzletük bezárásával is fenyegettek*. Később, amikor ezek már beletörődtek a megváltozhatatlanba s hosszas sirás-jajveszélés után a kormány az öt előkelő szállón kívül néhány kávéháznak és nyilvános étteremnek is engedélyezte a táncot, a nagyszállók méltatlankodtak és elégedetlenkedtek.

Nehéz volt rendet teremteni a küzdő felek között. A belügyminisztérium igyekezett loyálisan elintézni a kéréseket és panaszokat. Sőt, az egészséges meoldás kedvéért két főtisztviselőjét kiküldte külföldre az ottani táncrendeletek tanulmányozására.

A delegátusok visszatértek és ekkor az a terv merült fel, hogy a tánc igazgató problémáját *ankét keretben belül végre-valahára radikálisan elintézik*. Erre azonban nem került a sor, mert a kormány az ügyek ismeretében *önmaga dűlőre vitte az ügyet* és kiadta az új táncrendeletet.

Ennek is megvannak a siratói.

Siratjuk a régi rendet néhány jobb étterem és kávéház, ahol nagy anyagi áldozatokkal külön termeket rendeztek be a tánc céljaira. Az új rendelet így hangzik:

Minden ugynevezett „rögtönzött” táncra eddig kiadott rendőrhatalósági engedély, amennyiben annak hatálya előbb meg nem szűnik, 1927. évi február hó 1-én hatályát veszti. Jelen rendelet életbeléptetésétől kezdve, az ugynevezett „rögtönzött” tánc engedélyezésének feltételeit a következőkben állapítom meg:

A szóbanforgó táncot csak a városokban és a belügyminiszter által elől-évre megállapított számon belül szabad engedélyezni. Ilyen engedélyt egyedül csak a jelentősebb idegenforgalmat lebonyolító szállodáknak lehet kiadni, de csak abban az esetben, ha a tánc céljaira olyan helyiség áll rendelkezésre, amely általános rendészeti és tüzrendészeti szempontból nem esik kifogás alá.

Az engedély kiadása az illetékes elsőfoku rendőrhatalóság (rendőrkapitányság, Budapestén a főkapitány) hatáskörébe tartozik, amelynek véghatározata ellen a felettes rendőrhatalóságokhoz fokozatos felebbvitelnek van helye. Végső fokon a belügyminiszter dönt.

Az ilyen „rögtönzött” táncokon csak 18 éven felüli egyének vehetnek részt.

A tánc délután 5 órától fél 8 óráig és este 9 órától éjféli 12 óráig tartható. Ezen táncok rendőri ellenőrzés alatt állanak.

Ilyen tánchelyeken szerződéses (hivatásos) táncosok és táncosnők nem alkalmazhatók.

A felügyeleti, illetőleg ellenőrzési jogszálatot teljesítő hatósági közeg szolgálatának ellátásánál legyen különös figyelemmel arra, hogy az ezen rendelet alapján kiadott engedélyek táncitanításra fel nem használhatók. A jó izlésbe ütköző táncoknak, valamint a táncoknak a közérkölesiség és a jó izlés követelményeinek meg nem felelő módon való táncolása — tilos.

Aki engedély nélkül „rögtönzött” táncot rendez vagy ilyen tánc megtartását engedély nélkül megtűri, valamint mindenki, aki ezt a rendeletet bármilyen módon megszegi vagy kijátsza kihágást követ el és 15 napig terjedhető elzárással és 1 millió koronáig (80 pengő) terjedő pénzbüntetéssel büntetendő.

E kihágás miatt az eljárás a

közigazgatási hatóságoknak, mint rendőri büntetőbíróságoknak, a m. kir. állami rendőrség működési területén pedig az állami rendőrség hatáskörébe tartozik. Harmadfok-on a belügyminiszter bíraskodik.

E rendelet, amellyel az itt szabályozott tárgyra vonatkozó minden egyéb ellentétes rendelkezés hatályát veszti — a kihirdetését követő nyolcadik napon lép életbe. Budapest, 1927. évi január hó 7-én.

Dr. Scitovszky Béla s. k.
m. kir. belügyminiszter

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér

Meghívó. A Budapesti Szállodások és Vendéglők Ipartestülete az évi rendező közgyűlést 1927. február hó 28-án, hétfőn délután 3 órakor tartja a régi képrészlethez nagytérmen VIII. ker., Fehércég Sándor-utca 8. szám alatt. A közgyűlés tárgysorozatát lapunk legközelebbi számában közöljük.

Kiírják a Gellért-fürdő vendéglőjére és kávéházára a pályázatot. A Gellért-fürdő felügyelőbizottsága azt javasolta, hogy a jelenlegi bérlővel egy évre hosszabbítottan új irjanak ki új pályázatot, sák meg a szerződést és ettől függetlenül a bizottság javaslatával szemben egy határozott, hogy a bérlő szerződését nem hosszabbítja meg, hanem a Gellért-fürdő vendéglőjére és kávéházának bérletére nyomban nyilvános pályázatot hirdet.

**Figyelmeztetjük kartsársainkat a borforgó végrehajtását a törvényhatóságok országosan ellenőrzik. Az illetékes felügyeleti hatóságok elrendelték, a felmerült panaszokra való tekintettel, a bortörvényben foglalt rendelkezések szigorú végrehajtását az italmé-
rőkkel szemben ellenőrizték. A törvényhatóságok most országsszer-
te megkezdik az italmé-
rők irányu ellenőrzését s különösen a borok faja, származása és minősége tekintetében előirt rendelkezések végrehajtásáról akarnak meggyőződést szerezni. Az ellen-
őrzés főleg a bortermelőktől által hangoztatott s a bortermelés fel-
lendítését célzó kívánalmak egy részének következménye.**

Leszállítják a szállodai bejelentőlapok árát? Az Idegenforgalmi Szövetség január hónapban ülést tartott. Némethy Károly dr. megnyitó beszédében az idegenforgalmi akadályok örövendetes módon való csökkenéséről tett jelentést. Tausz Béla dr. ügyvezető jelentése szerint az illetékes tényezők döntése értelmében a vízum és a határvizsgálati eljárás ezután könnyebb lesz, de a szövetség a vízum teljes megszüntetését óhajtja. Stein Sándor dr. közölte, hogy a belügyminiszterim rüformálja a bejelentőlapok ügyét is. A legújabb javaslat az, hogy legalább a szállodai bejelentőlapokat egészen szüntessék meg, vagy ugyanannyit fizesse a külföldi, mint a belföldi. Bárd Dező kormányfőtan. kifejtette, hogy az eddigéni sokkal nagyobb áldozatkészségre van szükség, amikor olyan nagy terveket akarnak megvalósítani, mint az amerikai propaganda és a nemzetközi furdőgyi kongresszussal kapcsolatos kiállítás.

Hat százalékra szállítják le az adótarozások késedelmi kamat-lábat. A kereskedelmi kamara az egyes adómekeul még mindig 36 százalék, általában pedig 12 százalék. Az érdekeltségek sokáig hiába küzdöttek a késedelmi kamat leszállítása érdekében, míg most az asztalosmesterek szövete intézett felterjesztést a pénzügyminiszterhez és valtkozással arra, hogy a Nemzeti Bank kamat-lába 6 százalék, kérte a késedelmi kamatlábnak is erre a színvonalra való leszállítását. A pénzügyminiszter értesítette a szövetséget, hogy legközelebb törvényjavaslatot fog az országgyűlés elé terjeszteni, amelyben a késedelmi kamatlábat csökkenteni fogja oly módon, hogy az esedékeség napjától számított három hónapon belül kifizetett összegek után 12 százalék helyett csak 6 százalékos kamatot fognak számítani.

Miről lehet megismerni a hamis pengőt? A főkapitány közölte a sajtóval, hogy a hamisított egy-pengős feltűnő hibái és ismertető jelei a következők: A pénz peremén levő cízellát részecské a hamisítványon elmosódtak és nem olyan élesvonalauk, mint a valódi pengőön. Sulyban is sokkal könnyebb a hamisítvány, mint a valódi és természetesen a esengése is tempább. Feltűnő jele a hamis

pénznek, hogy sötét fémszintű és így könnyen észrevehetően különbözik a hófehér, fénylő ezüst-pengőtől.

Újabb mozgalom a borforgásztási adó leszállítása érdekében. A pénzügyminiszter december 24-én kiadott rendeletével pengőben alapította meg a borforgásztási adót. A borkereskedelmi és szőlőtermelő érdekeltségek az új rendeletben nem találták meg azt, amit már régen vártak, tudniillik a borforgásztási adó leszállítását. Az érdekeltségek, amelyekhez most a Magyar Borkereskedők Egyesülete is csatlakozott, újabb mozgalmat indítanak a borforgásztási adó leszállítása érdekében.

A közönség álláspontja a borralvaló kérdésében határozottan a százalérendszer ellen van. Egyik napilapban így írnak a kérdéstről: „Azért vagyok a régi rendszer híve, mert hiába, emberek vagyunk mind, vendégek és pincérek egyaránt. Nem lehet az, hogy a vendég mindmennyi egyformán mérje ki a borralvalót. Én nem konkurrálhatok a bőkezűségben Pallavicini ögróf urral, vagy Weisz Pülöppel, a Hitelbank direktorával, viszont akárhány ember szaladgál széles e hazában vendéglőlől ki és kávéháza-be, aki meg velem nem konkurrálhat galleria tekintetében. És az is halálosan bizonyos, hogy a pincér ügybuzgalma se kijegecesedett valami a különböző fajtájú vendégekkel szemben. Minek tehát a borralvalót kaptafára luzni. Ebből csak az lyukadhat ki, hogy a gallerik adományozó kedvét korlátok közé szorítják, de nem derülhet az ki, hogy a szegény ember és a smucian bőkezűségét kinuytják, mert az, sajnos, nem gumiból való. Akiben sok van, annak lefoghatom a kezét, hogy ne legyen tulságosan adakozó, de a kiszaradt, üres kutból hiába próbálok vizet mergetni. A szegény ember legfeljebb kimarad a kávéházból, ha többet követelünk rajta, mint amennyije van...” Ezután az író kifejti, hogy mennyire igazságtalan lenne, ha már százalékról van szó, hogy az étterem 10, a kávéházi pincér 15 százalékot kapna: „A vendéglői pincérnek tiszseranyai dolga van egy-egy vendéggel, mint a kávéházi pincérnek. A vendéglőlőben felveszik a rendelést, külön hozzák a levest,

a főzeléket, a sajtót, a gyümölcsöt, az italt. Közben esetleg kenyereket is kérek, vagy valamit kicseréltek, vagy valami különösre támad gusztusom. Harminc utat tesz meg a vendéglői pincér értem, amíg a kávéházi egyet. És harminc vendéget szolgálhat ki a kávéházi pincér, amíg a vendéglői egyet kiszolgál. Az egyiknél a nagyobb fogyasztás biztosítja a megélhetést, a másiknál a gyorsabb forgalom és a nagyobb munkalehetőség."

Csonkamagyarországon 43.517 vendéglős és koreszmáros van a Központi Statisztikai Hivatal ki-mutatása szerint. Közülük: 3212 özevgy. Ez a nagy szám csulóká, mert — valószínűleg — foglalkozás szerint vették fel az adatokat, vagyis, akik nem gyakorolják az ipart, azok is bele kerültek a statisztika számaiba.

Ipari munkások és alkalmazotkák kiütetése. Azokat az ipari munkásokat (iparossegédeket), kik ugyanazon munkaadónál egyfolytában legalább huszonöt évet töltöttek, a kereskedelemügyi miniszter ut kártásuk és hűségese szolgálata elismeréséül a kereskedelmi és iparkamara előterjesztésére, állami elismerő oklevéllel szokta kiütetni. Hasonló kiütetésben részesülnek oly alkalmazottak is, akik egy munkaadónál legalább 30 évig megszakítás nélkül vannak alkalmazásban. Ehez képest a Kereskedelmi és Iparkamara felhívja az ipari és kereskedő vállalatokat és cégeket, hogy amennyiben jutalomra érdemes alkalmazottaik vannak, azokat életrajzi adataiknak s szolgálati előéletüknek közlése s büntetlen előéletüknek a rendőrhatalóság által való igazolása mellett, a Kereskedelmi és Iparkamaránál javaslatba hozzák.

Elhunyt Scheibel Károly kártársunk január hó 25-én 68 éves korában. A megboldogult hosszabb ideig birta a Medikus kávéházat, az utóbbi időben pedig a budai Szeifert Antal kávéház üzemeltetője volt. Temetése január 27-én volt nagy részvét mellett a farkasréti temetőben. B: ke poraira!

X. kerületi kőbányai választmány ülése február hó 10-én, csütörtökön d. u. 4 órakor Petrányi János vendéglőjében X., B. Jászberényi-u. 6. sz. lesz. Az ülésen való szíves megjelenést kéri Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

Eljegyzés. *Kramer* Arthér budapesti vendéglős kártársunk fia *Arthur*, január havában eljegyezte *Csonka* Maca kisasszonyt, a szegedi Csonka fogadó kártársunk bájosi leányát. Az ifju jegyespárnak szívből gratulálunk!

Ezüstlakodalom. *Horváth* József vendéglős kártársunk (V., Honvéd-utca 42.) mult hónapban ünnepelte meg szűk családi körben boldog házasságának 25 éves fordulóját. A szép jubileum alkal-mából jóbarátai és vendégei nagy-számban üdvözölték a derék házaspárt.

Jön a kontárrendelet. Az iparosság egyik legégetőbb baja, hogy országszerte valóságos szélmalom-harcot kell folytatnia az egyre általánosabbá vált kontárkodás ellen, amely a szakképzett iparosság existenciáját, tekintélyét és hite-lét ássa alá. Szélmalomharc az iparosság küzdelme a jogosulatlanok és hozza nem érték illegális konkurenciája ellen, mert ehhez a küzdelemhez nem kapja meg a hatóságok megértő támogatását. Ha panaszt emelnek is, hónapokig tartó bürokratikus intézkedés után, — mely idő alatt a kontárkodó kényelmesen befejezi jogosulatlanul kezdett munkáját — egy-egy nevelésesen csekély pénzbírsággal szabadul a kontár, amely büntetés ráncze nem kockázat és nem riasztja vissza újabb jogosulatlan iparüzéstől.

Beavatott hírek szerint a kereskedelmi minisztériumban végre elkészült a jogosulatlan iparizók (kontárok) elleni rendelet. A tervezet rendelkezések egyrészt biztosítani fogják azt, hogy a jogosulatlan iparüző a megkezdett munka haladéknélküli abbahagyására kényszerítessék, másrészt érzékeny büntetéssel elvenni a tulajdonos elbizakodott kontárok kedvét attól, hogy iparjogositvány és képzettség nélkül pizskos versenyt támasszanak a jogositott iparosságuknak. A tervezet rendelkezéseket tartalmaz arra nézve is, hogy a hatóságok az idevonatkozó panaszokat és feljelentéseket kellő gyorsasággal intézzék, miután a bürokratikus intézkedés a rendelet legjobb szándékait is képes teljesen illuzóriussá tenni.

Vendéglős-Otthon alapja javára Tveraszter Ferenc vendéglős X., Kolozsvári-u 8 pengőt, Nagy János vendéglős, VIII., Baross-u 109, 8 pengőt adományoztak.

Védekezés a spanyolnátha ellen. Minthogy a járványos náthát, vagy az influenzát maga a beteg is terjeszti, elsősorban a beteg-től óvjuk magunkat. Ezért kerülje mindenki a náthás és influenzás beteget, ne látogassa őt. A beteg közelében csak az tartózkodjék, aki ápolja. Természetesen a szufltság, bárhol legyen is az, alkalmas lehet a betegség továbbterjesztésére, mert hiszen, ha nagy tömegben együtt tartózkodók közé influenzás beteg kerül, reakcióhőséssel, fűsszentésével megfertőzheti a közelében levőket. Mindenki figyelmét tehát arra hívjuk fel, hogy ha nem érzí magát egészségesnek, ha lázas, náthás, feje fáj, tagjai fáznak, bágyadt, ne menjén emberek közé, hanem vizsgálta meg magát minél előbb orvossal, feküdjön le és ha otthon el nem különítheti magát, szállíttassa magát kórházba.

Nagyarányu kiállítás Tokajban. A régi kultúrāju f borairól világszerte ismert Tokaj és járása társadalma a napokban tartott gyűlésén *Bodor* Antal dr. egyetemi magántanár, a Faluszövetség igazgatója javaslata alapján elhatározta, hogy augusztus 13—16-ig borvásárral és különféle ünnepekkel, gyűlésekkel egybekötött gazdasági, ipari és kulturális kiállítás rendez.

Kártársaim! A rossz gazdasági viszonyok és gyenge üzletmenet arra kényszerít, hogy vendéglői üzletem mellett még mással is foglalkozzam. Felhivom ezért minden kártárs figyelmét arra, hogy egy előkelő gyárnál likőr- és pálinka-képviseletet vállaltam. Kérem, kedves kártársaimat, hogy adandó szükséglet beálltával szeszesital árúikat általam szerezzék be. *Sós* Frigyes, a „Jóbarátok Asztaltársaságá"-nak tagja.

A Magyar Buzogány Aszfaltársaság minden hétfőn fağössze-üvetelt tart *Dohány u. 20. sz. alatt lévő Pésch-féle* vendéglőben. — *A Royal cseperfa* is minden hétfőn tart összejövetelt a „*Vadászpanya*” vendéglőben: VII. Hársfa u. 57 sz.

Kereskedelmi szaktanfolyam. A Baross Szövetség gyakorlati irányú kereskedelmi szaktanfolyamának II. felvéle 1927. évi február hó elején veszi kezdetét, melyen a kereskedelmi irányú tárgyakon kívül német, francia és angol nyelvű előadások is tartatnak. Beiratás január 26-tól február 2-ig, este 6—8-ig, a Baross-Szövet-

A „VENDÉG” is hoz vevőt és vendéget ha hirdet a „VENDÉG”-ben!

ség helyiségében (V., Deák Ferenc-utca 10. főemelet). Tandij tárgyanként 10—20 pengő félévre (heti óraszámok szerint).

Kartársak! Ne mérjétek *Zwack* Unicumja gyanánt más italt! Ne töltsétek bele *Zwack* Unicumos üvegébe más cégtől való keserűt. Ha vendégtek Unicumot kér, ne poharazatok neki mászt csakis valódi *Zwack*-féle Unicum gyomor-erősítő likőrt.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékért ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 12 órakor összejövetelt tart az alanti helyeken

Február

4-én Pannónia-szálló éttermében VIII., Rákóczi-ut 5.

18-án Holub Rezső vendéglőjében IV., Curia-u. 2.

Március

4-én Baldauf Mátyás vendéglőjében IV., Kéményseprő-u. 1.

18-án Szabó Imre vendéglőjében IV., Egyetem-u. 5.

Április

1-én Patz Antal vendéglőjében VI., Hajós-u. 31.

29-én Démusz János vendéglőjében VI., Teréz-körút 47. Ny. p. u. Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggeli találkozunk.

A Főpincérek Országos egyesülete VI., Andrásy-ut 48. főem., minden hét kedddjén taggyűlést tart d. e. 10—12 között. Választmányi fileseit pedig minden hó első kedddjén tartja.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor

Február

1-én (Kedden) Csengei János vendéglőjében, VII., Wesselényi-u. 43

9-én Cs. Nagy Gábor vendéglőjében VII., Kertész-u. 22.

16-án Ertzly József vendéglőjében IX., Mester-u. 43.

23-án Orbán Páter vendéglőjében IX., Lónyai-u. 7.

Március

2-án Fehér Károly vendéglőjében V., Váczi-ut 32.

9-én Klein János vendéglőjében IX., Közraktár-u. 8.

16-án Ferber Géza vendéglőjében IX., Márton-u. 28.

23-án Várady Béni vendéglőjében IX., Gróf Haller-u. 26.

30-án Száger István vendéglőjében IX., Ranolder-u. 31.

Április

6-án Irsay József vendéglőjében VIII., Üllői-ut 46.

13-án Bakos János vendéglőjében VII., Verseny-u. 10.

20-án Baranyai József vendéglőjében IX., Ráday-u. 15.

A „Jóbarátok” uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Február

11-én Nagy Sándor vendéglőjében, VII., Dohány-utca 42.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

A vendéglősfjak legközelebbi összejövele:

1927 febr. 9-én Gröschl József vendéglőjében VI., Izabella-u. 68.

febr. 23-án Nováczky József vendéglőjében V., Katona József-utca 6/a.

Uj tagokat és vendégeket szívesen látunk!

CTUDNIVALÓK

Üzletátruházást a szaklapban is többször kell hirdetni! Felmerült esetből kifolyólag egy ítélet indokolásából emeljük ki a következőket: „Az üzletátruházás kellő nyilvánosságra hozatalához a törvényszerű szerint nem elegendő a hivatalos lapban és valamelyik napilapban való egyszeri közzététel és a jelentkezésre nem elégséges három napi határidő, hanem szükséges, hogy a hirdetés több ízben, hosszabb időközökben kerüljön a nyilvánosság elé, továbbá *olyan szaklapban való közzététel is, amelyhez az átruházott üzlet tartozik.*” Tehát a szállodás-vendéglős, vagy kávé- a szaklapjában is köteles az üzletátruházást közhírré tenni.

A be nem jelentett alkalmazott megbetegedése esetén mindenféle költséget a mlasztást elkövetett mkaadó tartozik megfizetni. A munkaadó mulasztásából gyakran fordulnak elő olyan esetek, hogy alkalmazottaikat nem jelentik be a betegsegélyző pénztárhoz; ez a mulasztás pedig néha igen súlyos következményekkel jár. A munkásbiztosító törvény előírja, hogy minden munkaadó minden munkába lépő alkalmazottját köteles a belépés napjától számított 8 nap alatt a betegsegélyző pénztárhoz bejelenteni. Aki a kellemtelenséget kerülni akarja, az eleget is tesz ebbeli kötelezettségének, de sokan akadnak, kik részben hanyagságból, részben, hogy valamit megtakaríthassanak, elmulasztják, kötelezettségük teljesítését.

Most már, amint a példák bizonyítják, éppen olykor történik meg, hogy az alkalmazott megbete-

gedtven, a mlasztás kiderül s az a munkaadóra rendkívül súlyos következményekkel jár, mert a bejelentés elmulasztásából törvényszerűen következik, hogy a munkaadó, ki a bejelentést az előírt nyolc napi határidőn belül nem teszi meg, tartozik a be nem jelentése által okozott kárt egészen a sajátjából megtéríteni. Tehát, ha a be nem jelentett alkalmazottja, vagy annak valamelyik családtagja megbetegszik, neki kell fizetnie minden, a betegségből eredő költségeket, mint pl. táppénz, orvosi, gyógyszer, esteleg kórházi vagy sanatóriumi költségeket. Ezek a költségek pedig a mai viszonyok között rendkívül nagyok. Azonkívül eljárást is indítanak ellene s föltöte a Munkásbiztosítási Biróság mond ítéletet. A felhozottakból következik, hogy a munkaadó szigorú köteletségüknek tartsák az alkalmazottaik pontos bejelentését, mert egy mulasztás esteleg már többé helyre sem hozható keserves következménnyel járhat.

Munkakönyv az iparigazolvány kiadásakor vissza nem tartható. Az önálló iparos segédként munkába állhat. A kereskedelemügyi miniszter 93.308—1926. XI. számú elvi határozatában a következő fontos kijelentéseket tette: „Az 1922. XII. törvények 72. §-a szerint a kiadott iparigazolvány elveszté hatályát, ha az iparigazolvány tulajdonosa iparát egy éven át egyfolytában nem üzi. E törvényi rendelkezés folytán az iparos bármikor megteheti azt, hogy iparának gyakorlásával hosszabb-rövidebb időre felhagy és mint segéd munkába áll Ez a lépése nem vonja maga után az iparigazolvány hatálytalanná válását, sem azt a kötelezettséget, hogy az ipar gyakorlásának abbahagyását be kellene az iparosnak jelentenie, mert az iparigazolvány csak az ipar gyakorlásának egy éven át szüneteltetése esetében veszíti el hatályát.

A tanoncok által fizetendő díjakat igen lényegesen fölemelte a kereskedelemügyi miniszter pengő rendeletében, kimondván, hogy a szegédletési díj 1 arany korona helyett 2 pengő, a segédlevél kiállítás díja pedig 2 arany korona helyett 4 pengő.

A vizsgadíjak pengő értékben. Az iparos szakvizsgadíjakat január 1-től kezdve a kereskedelemügyi miniszter 20 P-ben állapította meg, amihez még 1 P költségmen-

tesítés jár. A bizottsági tagok jelenléti díja 3 P, az elnöke 4 P. A mester vizsgadíja 30 P, amihez még 1 P költség járul. A szakvizsgadíjaknál azok, akik még január 1 előtt becsátattak vizsgára, a régi díjakat fizetik és ezek után a bizottsági tagok és elnökök is a régi díjakat kapják.

Kihágási pengőbüntetések pénzürtéke, ha törvényben megállapított kihágásokról van szó, — mint pl. inarkihágások — 20 f-től 240 P-ig terjed, ha miniszteri rendeletben megállapított kihágási bünteték, akkor 20 f-től 80 P-ig terjedhet a pénzbüntetés; a törvényhatósági szabályrendeletben, vagy fővárosi államrendőrségi rendeletben megállapított kihágások pénzürtéke 20 f-től 40 P-ig, városi szabályrendeletben megállapított büntetések értékhátára 20 f-től 16 P-ig terjedhet.

Kártérítés a munkakönyv visszatartásáért. Ha valamely munkás a munkaadó ellen azért indít kártérítési keresetet, mert a munkakönyvét visszatartotta, köteles bizonyítani azt is, hogy a munkakönyv visszatartása miatt nem kapott alkalmazást. Olyan munkás, aki munkakönyv nélkül is elhelyezkedett, kártérítési igénytel nem léphet föl a munkakönyvét visszatartó volt munkaadójával szemben.

CÜZLETVILÁG

Szalaminka János vendéglőskartársunk átvette a *Vilma királyné-ut 8. sz.* alatt levő Egységes Párt klubvendéglőjét. Szalaminka kartárs, aki jobb üzemekben töltött be vezető állást, ezúton kéri volt szaktársait, ismerőseit, hogy az új vállalkozásában is pártolják és keressék fel.

Krech Vilmos kávék. kartársunk megvette a Szt Gellért (Gebauer-fele) kávéházat Horthy Miklós-ut 1. sz. alatt. Krech kartársunk tanult szakember, akinek vezetése alatt új üzlete szép jövőt ígér. Megnyitáskor nemcsak a budai, hanem a pesti közönség is kiüntető szeretettel és nagyszámú keresett szórakozást a Szt-Gellért kávéházban.

Torma Dezső vendéglős kartársunk Heltendli-u. 7. sz. alatt egy új helyiséget rendezett be vendéglőnek. Nemes fajborai, kistűstön főtt pálinkái, hideg ételei a polgári közönség igényeit teljesen kielégíti.

EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

Szakosztályi ülés. Január hó 17-én délután a Simplon-kávéházban tartotta az ESC atlétikai szakosztálya évzáró ülését, az atléták élénk érdeklődése mellett.

Mileties elnök megnyitó szavai után Lipták intéző beszámolt az 1926. év működéséről, mely 34 senior és 19 ifju atlétát mutat, kik 450 versenyben indultak, 2 orsz. bajnokságot, 2 helyi bajnokságot, 3 munkásbajnokságot, 26 I. és 17 II., 29 III. győzelmi helyezést nyertek.

A szakosztály deficitje 10.000.000 korona volt. A szakosztály elnökségének lemondása után az új szakosztály így alakult meg: Elnök: Mileties Gyula, alelnök: Kauks Gyula, szakosztályvezető: Neuman Ernő, pénztáros: Braun Gyula, szertáros: Balázs László. Választmányi tagok: Krausz Béla, Bozoky István, Fekete Lipót, Tóth Lajos, Hartay Endre, Reiff Géza. Intéző: Lipták János.

Lipták ezután kiosztja a 3 munkáspont után járó jelvényeket, melyeket: Majsik Ferenc, Niedermann Pál, Hufnagel Rezső, Tanamár Ferenc, Fehér József, Pinter János kap.

Az atléták nevében Braun Gyula mond a szakosztály vezetőinek köszönetet, utána barátságos üszonnára látta vendégül az atlétákat Upor József ur.

Az „Egyetértés Sport Club” f. évi február hó 15-én (kedden) délután 4 órakor, a Máv.-pályá X., Kőbányai-ut 45. környékén üzemek közötti mezői versenyt 3-as csapatok részére a „Genfi vándordíjért” 5-ik kiírás és egyéni versenyt a „Váradi Gyula emléklapkettért” rendez. Mindkét verseny távja 4300 méter. Tét üzemenként 1 pengő. Díjazás a csapatversenyben: I-ső csapat jubiláris bronzérem, II-ik csapat bronzérem, III. csapat kis bronz. Egyéni versenyben I. emlék-plakett, II. ezüst-bronz, III. bronzérem. Nevezési határnap február hó 10, esti 6 óra, a téttel együtt. Nevezések: Lipták János, VI., Teréz-körut 4. (Neiger) küldendő. A versenyen oly üzemek is indulhatnak, kik nem tagjai az ESC-nek. 1927 január hó 20.

MEGNYILT

Krech Vilmos
Szt. Gellért
Kávéháza

(volf Gebauer)

Horthy Miklós-ut 1

Elsőrangú kávéházi italok

Herceg
Windischgrätz Lajos

borpincészetel

BÁROGPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi Iroda és mintatár: Budapest, IV
Váci-u 27 (Piaristák palotája)

LITKE

PEZSGÓ

Casino-England-Rosé

Vezérképviselet: IV. Szép-utca 3

Tel.: J. 78-23

SZENT ISTVÁN
PORTER SÖR

A Polgári Serfőzde

Páratlan
különlegessége

VILLÁNYI
PEZSGÓ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégebbi évjárata, a legjobb

Kevés használt uri ruhák
nagy választékban kaphatók.
Smoking- és frakk-öltönyök kölcsönzése

Polacsek és Berger

szabó-cég

Budapest, Anker-palota, Anker-köz 1. földemelet 5

HAUER

CUKRÁSZ

VIII, RÁKÓCZI-UT 49

KISHIRDETÉS

Alapár 10000 korona,
minden további szót 1000 korona

KIADÓHIVATAL CÍME:

Kénya Sándor VII. Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianinók, bérléte vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. V. Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Budapest szívében szép vendéglő és Casinó teljes felszereléssel elköltözés miatt szabadkézbe eladó. Évi bér 24 millió kor. A letárlásban 140 Hl. hordő. Cím a kiadóhivatalban.

Vendéglőm közvetlen teherpályaudvarral szemben, erős ital- és ételfogyasztással, nagy borpincével, közvetlen lakással eladom, Gróf Haller-utca 4.

Eladó Halászsárdra házzal együtt! Ára: 160 millió, évi telekből 1 méter-mázsa buza. Megtudható a IX. ker., Soroksári-ut. 35. sz. alatt Nagy Zsigmond vendéglősnél.

Vendéglő házzal együtt eladó. Városi telken, évi telekből 2 méter-mázsa buza, évi adó 75 aranykorona. Ára 140 millió korona. Megtudható: VII., Almássy-tér 16. III. 25.

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőiben járatos, elvállal órákonyvelést és mérlegkészítést. Cím e lap kiadóhivatalában.

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII., Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:
borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,
parafadugók, címkek stb. Tel.: J. 115-15

A MAGYAR SZAKÁCS KÖR HIVATALOS LAPJA

A MAGYAR SZAKÁCS

szállodákban, éttermekben, vendéglőkben
és magánházakban nélkülözhetetlen,
mert minden számban újabb
és újabb recepteket közöl

Előfizetési ára egy évre 240.000 korona

Megrendelhető

A MAGYAR SZAKÁCS kiadóhivatalában
V., Zrínyi-u. 1. f. 4. (Rossuth-lepeső)



Garantált teljes zsírtartama SAJTJAINK
mindenütt beszerezhetők

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour,
Imperial, Gvári, Tráppista, Casino,
Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII.,
TÓMÓ UTCA 35-a. Telefon József 61-10

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi Iroda: VIII., Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait
csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-
specialistánál csináltassa

VII., Erzsébet körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

SŐRCSAPOK, BORASZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII., Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF

SZALÁMIGYÁR R T

Budapest-Rákospalota

Telefon: Lipót 902 - 66



A MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA EGÉSZSÉGÉT S PÉNZT
EGYRÉSZET JUTALOMKÉNT KAPJAJA VISSZA.
GYÁRTJA A FÜVÁRSÓI SÖRFŐZŐ RT. KÖBÁNYÁN.

Roquefort adagolva

speciális szabadalmazott módszer szerint.
1 doboz: 12 adag. 1 doboz ára 45.000 kor.

WAGNER TESTVÉREK

ezelőtt Löwenstein M. utóda

IV., Vámház-körút 4. Telefon József 61-61.
Sajt-, vaj-, cse (tege-, nat-), fűszere-áru-nagykereskedők

Borszivattyúk, bortömlők, Telefon
pincegazdasági cikkek 28-92

Cifka József

Budapest, V., Vilmos császár-ut 48
Bádogra litográfiaáll. bortörvény kapható

Beer László vendéglője

VIII., Fhg Sándor-utca 44

Naponta halászlé (s halkáplónle-
gességek. — Minden esüfűrtőben
dísznótór. Elismertkenyha, nemes
fajberek Szaktársak találkozó helye

Salgó Testvérek ▽ Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI., ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK